



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№107 (8639)

ЧЕТВЕРГ

20

СЕНТЯБРЯ

2001 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



На последних гектарах

Нет в районе ни в одном хозяйстве такой уборочной площади зерновых культур как в совхозе "Матраевский". В нынешнюю страдную пору хлеборобам данного хозяйства предстояло убрать зерновые на 9460 гектарах. Уже сегодня можно с уверенностью сказать, что они с поставленной задачей справились. В день нашего приезда в хозяйстве оставалось провести обмолот валков чуть более на 800 гектарах.

— Еще три-четыре дня, и мы управимся с уборкой хлебов, — сказал при встрече руководитель совхоза Нажип Хазеевич Гареев. — 20 комбайнов участвовало в жатве, из них 4 "ДОН"а от МТС "Башкирская". Могу заверить, работали все участники страды не покладая рук. Прекрасно понимали, что ответственность на них лежит огромная.

После встречи с директором побывали в диспетчерской совхоза. Валовой сбор зерна составлял более 72090 центнеров. Семян было засыпано в количестве 2120 тонн. Под урожай будущего года в полной потребности имеется уже семян ячменя и пшеницы. Успешно ведется продажа хлеба в государственные закро-

ма. Сумели в оптимальные сроки посеять озимую рожь на площади 500 гектаров. Наибольшей урожайности добиваются механизаторы Сарыкульского отделения, получая с каждого гектара по 12,7 центнера зерна.

На одном из отдаленных полей во время обеденного перерыва встретились с передовыми комбайнерами. Из бункера своего "ДОН"а Айдар Ильясов выдал свыше 6300 центнеров зерна. Рядом с ним на комбайне такой же марки трудится Нажип Исламгулов со своим напарником Ильнуром

Рыскильдиным. Их намот составил около 5770 центнеров зерна.

— Настроение отличное, — говорят ребята, — дело близится к концу. Вот привезли обед. Подкрепимся и до вечера завершим обмолот на этом поле. Остается совсем немного.

Если в центральном отделении вели обмолот хлебов на последних гектарах, то в Петропавловском и Новопетровском отделениях с этой задачей сумели справиться первыми.

— Прекрасно поработали наши механизаторы, — заверил управляющий Новопетровским отделени-

ем Ильдар Низамов. — Добрые слова хочется сказать о комбайнерах Олеге Григорьеве и Александре Звягинцеве.

Сразу же освобождаем поле от соломы и ведем вспашку зяби. Провели эту работу почти на половине запланированной площади. Здесь отлично трудятся Юрий Севастьянов, Петр Иванов и Валерий Шаймухаметов.

Завершаем и закладку силосной массы. Здесь нет равных Шафкату Давлетчурину. Весь объем работы выполнил на стареньком, давно уже работавшем свой ресурс КСК-100. На таких работниках и держится наше село.

В.Абдрахманов.

На снимке: передовые комбайнеры Н.Исламгулов с напарником И.Рыскильдиным и А.Ильясов.

Фото Р.Имангулова.



Люди нашего села

Стаж работы водителем Виктора Леонидовича Бычкова довольно солидный. Со дня образования совхоза «Бузавлыкский» он здесь шофер. Работал по этой профессии и до этого времени. Как и все водители большегрузных "КамАЗ"ов возит зерно, зеленую массу под силос.

— Это наш лучший водитель, — говорят в гараже, — выработал с начала года 146910 тонно-километров. Это пример для всех наших водителей.

На снимке: В.Л.Бычков.
Фото Р.Имангулова.

Подписка-2002

Уважаемые подписчики!

Началась подписка на районную газету "К новой жизни" — "Яны тормозка" на 2002 год.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях района.

Спешите подписаться на районную газету.

Индекс — 50733, цена подписки:
на 1 месяц — 11 рублей,
на 6 месяцев — 66 рублей,
на 1 год — 132 рубля.

К сведению граждан

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДАЧА ПАСПОРТОВ

Как уже сообщалось на страницах газеты, с июня месяца 2001 года началась выдача паспортов гражданам РФ нового образца. В первую очередь выдавали выпускникам 9-х и 11-х классов, которые в текущем году окончили школы.

В настоящее время приступили к документированию граждан, имеющих на руках временные удостоверения личности и паспорта гражданина СССР.

Для получения но-

вого паспорта необходимо предоставить 3 черно-белые фотографии размером 35x45 мм, документ, удостоверяющий личность, документы, подтверждающие гражданство РФ.

Время приема документов в течение недели, кроме среды, с 10 до 12 и с 15 до 17 часов дня по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова, 3 (здание Госбанка).

А.Ишкильдина,
начальник ПВС,
ст. лейтенант внутренней службы.

Семинар руководителей органов местной власти

18 сентября в администрации района состоялся обучающий семинар-совещание работников сельских Советов. В связи с тем, что происходит изменения и дополнения в законах, есть необходимость обмена опытом, сотрудничества и взаимопомощи местных властей, было решено раз в квартал проводить такие семинары. В планах также проведение выездных семинаров.

Целью этого семинара было ознакомить глав сельских администраций и управляющих делами с новыми нормативно-правовыми документами, оказание помощи в методической работе, обмен опытом.

В своем выступлении заместитель председателя районного совета **Р.З.Ахмедьянова** отметила какие законы приняты в Республике Башкортос-

тан о местном самоуправлении. По организационно-правовым основам местных самоуправлений выступила юрист администрации района **Г.З.Кусякова**, которая выделила роль местной власти в правовом регулировании деятельности общественных формирований.

Об особенностях деятельности и информационно-аналитическом

обеспечении органов местной власти отметила в своем выступлении заведующая информационно-аналитическим отделом **А.К.Мустафина**. Также ознакомила с законом о государственной символике РБ и законом о государственном языке и связанным с ними порядком использования изображений государственных символов, уточнение названий населенных пунктов, географических объектов и оформление вывесок. О необходимости подготовки резерва кадров для органов местного самоуправления выступил начальник отдела кадров **У.А.Бухарбаев**. Заведующий организационным отделом **Ф.Я.Кулумбетов** рассказал о технологии проведения сессий, депутатских комиссий. По воп-

росам делопроизводства выступил управляющий делами райадминистрации **А.К.Атанов**.

С опытом работы социальных комиссий поделилась глава Бурибаевского поселкового совета **М.А.Владимирова**. Управляющая делами Федоровской сельской администрации **Т.В.Панафидина** показала как они ведут документацию в сельской администрации и планируют свою работу.

Были заданы вопросы работнику паспортного стола **А.Ф.Ишкильдиной** по поводу паспортного режима и замены паспортов. В заключение состоялся обмен мнениями по различным вопросам, были высказаны предложения и планы на будущее.

Г.Искужин.

Служат парни Родине

Заслужил благодарность

В семье Руслана Рамиловича и Флориды Хамитовны Юмагулиных из поселка Уфимский получили воспитание двое детей: дочь Ирина учится в городе Уфе на II курсе БГУ, а сын Вадим служит в железнодорожных войсках в городе Волгограде. По долгу службы, ему часто приходится бывать в Чечне для выполнения особых заданий. И за хорошую службу недавно командование объявило благодарность ефрейтору Вадиму Руслановичу Юмагулину.



трудовым традициям железнодорожных войск.

Желаю Вам новых успехов в исполнении воинского долга на благо России.

Командир войсковой части".

Вадим по окончании школы поступил в Зилаирский совхоз-техникум на отделение "Механизация сельского хозяйства". Закончил в 1999 году, два месяца успел поработать электриком в совхозе "Матраевский", затем был призван в ряды Вооруженных Сил.

Родители с нетерпением ждут сына дома и надеются встретить его уже этой осенью.

Г.Исхужин.

На снимке: ефрейтор В.Юмагулин.

Специалист разъясняет

Больше внимания вопросам комплектования документов

В последние годы архивный отдел администрации района большое внимание уделяет вопросам комплектования, учета и использования документов. В настоящее время в архиве хранится 60 действующих фондов с объемом около 14 тысяч дел.

С 21 августа 1998 года вступил в силу Закон Республики Башкортостан "Об административной ответственности за нарушение Архивного Законодательства Республики Башкортостан", где в частности, есть пункты, которые предусматривают солидные штрафы (до 30 минимальных размеров оплаты труда) за порчу должностными лицами документов, их утрату, отказ от выдачи архивных справок по имеющимся архивным документам и т.п. Особенно плохо обстоит дело с сохранностью документов колхозов, совхозов, некоторых предприятий.

При отсутствии условий хранения документов в учреждениях своевременно не сдаются на госхранение, что может привести к их утрате. В КСП им. Фрунзе, "Сакмар", имени Калинина, в центральной районной больнице не решаются вопросы обеспечения сохранности документов. Они хранятся в непригодных помещениях.

С большим опозданием

представляют описи на утверждение. Анализ работы показывает, что многие учреждения и организации в этом отношении работают неплохо. Своевременно представляют описи на утверждение Бурibaевская поселковая администрация, Акъярская, Антинганская, Ивановская, Байгускарская, Таналыкская сельские администрации.

Вместе с тем архив исполняет запросы ряда организаций и предприятий, учреждений. Если проанализировать состав запросов по годам, то можно понять, что архив исполняет самые насущные запросы людей в соответствии с изменениями в современном законодательстве. Так, в последнее время запросы были связаны с подтверждением факта награждения граждан медалями "За доблестный труд", "Ветеран труда" для получения соответствующих льгот. Запросы граждан в архиве исполняются по заявлениям, получаемым архивом как непосредственно от заявителей, так и по почте. Если в архиве нет документа, дается разъяснение о том, куда еще можно обратиться за помощью.

А.Юлдашбаева,
начальник архивного
отдела.

Правопорядок

Работа с подростками требует совершенства

В тоже время на учете в РОВД состоит 28 подростков за употребление спиртных напитков. Надо отметить, что все эти подростки поставлены на учет по инициативе сотрудников милиции.

Как показывает анализ уголовных дел, большинство преступлений совершено несовершеннолетними после употребления спиртных напитков. Так, 3 мая 2001 года трое учащихся Самарской средней школы, употребив самогон, разбили окна дома жителя с.Самарское Х., по данному факту возбуждено уголовное дело по ст.213 ч.2 УК РФ (хулиганство), дело направлено в суд.

Другой пример. В мае месяце в с.Акъяр произошла драка на почве неприязненных отношений между тремя девочками, учащимися 8 класса Акъярской средней школы N 2, двое из которых перед дракой также употребили спиртные напитки. По факту драки в возбуждении уголовного дела отказано за не достижением виновными уголовно наказуемого возраста.

С каждым годом возрастная планка, с которого начинают употреблять спиртные напитки наши подростки опускаются все ниже. Все большее распространение получает среди учащихся употребление пива.

Поэтому по-прежнему актуальным остается вопрос профилактики фактов употребления спиртных напитков среди несовершеннолетних. Для этого во всех учебных заведениях района необходимо создать наркологические посты, основной функцией которых должна являться выявление детей, употребляющих спиртные напитки и проведение с ними индивидуально-профилактической работы. О создании наркологических постов в школах района отделом внутренних дел было внесено предложение еще в прошлом году, об этом говорилось и на предыдущей августовской конференции работников образования. Однако до сих пор ни в одной школе они не созданы. Работа по профилактике пьянства в школах сводится лишь к организации бесед врача-нарколога с детьми, но этого явно недостаточно. Необходимо вести целенаправленную работу по выявлению подростков, употребляющих спиртные напитки и направлению их на обследование врачом-наркологом.

Профилактику правонарушений среди несо-

вершеннолетних, и фактов употребления ими спиртных напитков необходимо проводить как по месту учебы подростков (в школе), так и по месту их жительства, т.е. в семье. Одной из форм участия школы и сил общественной ответственности в воспитании детей являются общественные инспекции по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (ОИППН), создаваемых при сельских администрациях. Так уж заведено, что их в основном возглавляют завучи по воспитательной работе школ. Можно отметить некоторые положительные моменты в работе ОИППН при Маканской (председатель Ф.Альмухаметов), Таналыкской (Л.В. Гизатулина) сельских администрациях.

Однако деятельность ОИППН не везде отвечает предъявленным требованиям, многие из них работают в полсилы, не используя в полной мере своей возможности. Так, с начала текущего года в РОВД поступило всего 2 сообщения о неблагополучных семьях. В тоже время на учете в РОВД состоит 58 родителей, злостно не выполняющих свои обязанности по воспитанию, обучению, содержанию детей, систематически употребляющих спиртные напитки и отрицательно влияющих на поведение детей. По материалам РОВД за не исполнение обязанностей по воспитанию детей, совмещенного с жестоким обращением с ними, к уголовной ответственности по ст.156 УК РФ привлечена жительница с.Антинган (Байгутлина М.А.), которая осуждена к 2 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года. Учителям, прежде всего классным руководителям, следует обращать внимание на детей из неблагополучных семей, родители которых ущемляют права детей, применяют в их отношении физическое насилие. Своевременно информировать о таких родителях правоохранительные органы. По материалам, подготовленным сотрудниками РОВД, к административной ответственности привлечено 31 родителей, злостно не выполняющих обязанности по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей.

Как положительный пример взаимодействия школы с семьями, с правоохранительными и другими заинтересованными ведомствами хочу отметить работу Первомайской средней школы, в которой была проведена конференция отцов "За воспитание ребенка отвечаю Я", где

был поднят вопрос об участии отцов в воспитании детей.

В текущем году по инициативе РОВД, с участием работников образования, сил общественности проведен ряд комплексно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение безнадзорности несовершеннолетних и правонарушений, совершаемых ими: операции "Подросток", "Дети улиц", "Осторожно, дети" и другие.

В период летних каникул было временно трудоустроено 12 подростков, 7 малолетних правонарушителей были охвачены организованной формой отдыха в детском оздоровительном лагере "Аксарлак" по бесплатным путевкам.

Серьезную озабоченность вызывает состояние работы по организации досуга несовершеннолетних и молодежи, особенно в летнее время и в период школьных и студенческих каникул.

Добиться каких-либо перемен в профилактике правонарушений среди несовершеннолетних мы сможем лишь при тесном взаимодействии: комитета по делам молодежи при администрации района, РОВД, РУНО и школ района, ПУ-110, органов здравоохранения, социальной опеки и защиты населения, бюро занятости населения и других заинтересованных ведомств, при координирующей роли комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района. Работа эта должна проводиться планомерно и систематически. Для повышения эффективности работы КДН и работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в целом, необходимо ввести должность освобожденного секретаря КДН.

Сегодня на учете в КДН РОВД состоит 86 несовершеннолетних правонарушителей и 58 родителей. Двумя сотрудниками КДН обслуживается 55 школ, 32 дошкольных учреждения и более 12 тысяч лиц, не достигших 18-ти лет. В целях улучшения деятельности КДН необходимо в срочном порядке рассмотреть вопрос о введении в штат РОВД третьей единицы инспектора КДН за счет средств районного бюджета.

Это всего лишь часть проблем, возникающих при реализации мероприятий по преодолению негативных процессов в подростковой среде. Остается надеяться, что совместная деятельность органов внутренних дел и учреждений народного образования в этом направлении будет и в дальнейшем совершенствоваться и принесет ожидаемые результаты.

А.Языкбаев,
начальник РОВД.

выходом Указа на-
о Президента М.Ра-
ова по благоустрой-
у населенных пунк-
действительно, за-
гно преобразился
ик наших сел и де-
день. Вместе с обу-
йством, наведением
тоты и порядка на-
и проводить и праз-
ки улиц. Радует, что
огие не остаются
знодушными.

от и валитовцы всей
ревней неплохо под-
говились к празднику,
красили заборы и во-
та, всюду навели по-
док и чистоту, и при-
евшись, собрались
праздник улиц. По
южившейся традиции
есь были приготовле-
и различные угоще-
я и накрыты столы.
Открыла праздник
едставитель Целин-
й сельской админис-
ации Минниса Султа-
ва. Вначале была
ъявлена минута мол-
ния в память о погиб-
их на войне земляков.
тем была высказана
агодарность сельча-

нам, прозвучали поже-
лания успехов и благо-
получия.

На празднике назва-

Собрались на праздник улиц



но и празднично не
только на улицах Вали-
тово, но и радовались и
веселились жители
Комсомольска. Дом жи-
телей этого села Нур-
мухамата и Сакины
Абушахминых был при-
знан "Образцовым", а
лучшими дворами —
Зиннури и Фатимы Га-
тауллиных, Ахмета и
Гульсум Алибаевых.

Какой же праздник без
музыки? Сотрудниками
Целинного Дома культу-
ры Раилем и Милей Сул-
тановыми было обеспе-
чено музыкальное
оформление. В.Янтури-
на силами сельчан орга-
низовала большой кон-
церт. Валитовцы тепло
приняли выступления
Зинната Махмутова,
Шамсинисы Абсалямо-
вой, Клары Алибаевой.

В заключение от имени
сельчан со словами бла-
годарности в адрес орга-
низаторов выступила
учительница М.Якупова.

К.Алибаева,

член женсовета.

На снимке: момент
праздника.

Традиции, обычаи

ние "Образцовый дом"
заслужил дом Яганура
и Марфуги Рахматул-
линых, а дворы Валиах-

мета и Найли Мустафи-
ных, Булата и Райсы
Губайдуллиных призна-
ны самыми лучшими.
Вручены подарки ста-
рожилам села — Стаг-
ле Мустафиной и Фай-
зе Нигаматовой, и са-
мой младшей житель-
ницей — Нурзиле Баязи-
товой.

В этот день было шум-

Давно не приходилось
ивать в п.Бурибай,
тя и расположен ря-
ом от райцентра. Но
е же недавно по де-
им удалось заехать в
селок. Как всегда, по
роге обращаю внима-
е на вывески с назва-
нием рек, сел. На этот
из, взглянув на вывес-
с названием п.Бури-
й, был немало удив-
ен, увидев тут же ря-
м эмблему с изобра-
ением головы волка.
зачему здесь изобрази-
т именно волка? Или
итают, что название
селка взято от этого
еря?

Кочу поделить сво-
т мнением. Учитывая
ссказы и записи пожи-
их образованных бури-
евцев, поселок назван
енем человека. Как
звестно, на Востоке у
евних тюркских наро-
в и монголов волк яв-
лся основным тотем-
м (тотем — животное
югда растение или
ой-нибудь предмет),
тяющееся предметом
кта и считающееся
ично родоначальни-
и племени). И древ-
е башкиры почитали
тка, все чаще стали
звать имена новорож-
дным мальчикам —
е, Буребай. Челове-
чьим именем назва-
поселок (деревню)
ли Буребай. Это ис-
ическая личность.
полное имя — Буре-
й Тулябаевич Сабы-
з, скончался здесь в
5 году в 78 лет. Ав-
у неизвестно, где он
оронен: либо в Бури-
з, либо в Сабырово.
был 1777 года рож-
ния.

уребай до выхода в
тавку был старшиной
Усерганского юрта,
башкирского канто-
Оренбургского уез-
Оренбургской губер-
и, зауряд-хорунжий
адший офицер), час-
ий дворянин. В то вре-
в 4-й юрт входили 33
кирских деревни, а

уже в 1865 году, когда
были упразднены канто-
ны, 4-й Усерганский юрт
был переименован на 4-
ю Усерганскую волость
(центр волости и юрта —
с.Сабырово).

В то время, когда гос-
подствовала кантонная
система, было характер-
но следующее: вновь
созданные деревни на-
зывали именами сто-
ящих у власти руководи-
телей правления канто-

Фонд N 351. Опись 3.
Арх. 1269. "Плань 4-й
Усерганской Башкир-
ской лесной дачи Орен-
бургской губернии, Ор-
ского уезда 1908 года).

На землях Колгаре в
1914 году Тукбаевы, от-
делившись от Буребая,
создают небольшую де-
ревню с одноименным
названием. Однако де-
ревня не смогла разра-
стись, в период коллек-
тивизации (1934 год) она

степи, кочевали вдоль
рек Бузавлык, Аюлы,
Макан, Таналык.

Восстание 1773-1775
годов было подавлено.
Сабыр ушел в казахские
степи. Дети Сабыра ос-
тались живыми по мило-
сти царского правитель-
ства. Его сыновья на
возвышенности основа-
ли деревню, назвав его
в честь отца — Сабыро-
во.

В свою очередь у Бу-

Изучаем край родной

Об истории Бурибая

на, юртовых старшин,
старших офицеров (та-
ковых среди башкиров
тогда было очень мало),
мулл. Также было и с
Бурибаем. Выйдя в от-
ставку воспользовав-
шись разрешением цар-
ской власти башкирам
на своих летних стоян-
ках (жайляу) строить но-
вые стационарные посе-
ления, Буребай Туляба-
евич сначала попытался
заложить деревню на
мамбетовских землях, в
местах под названием
Сырткамьш. Однако
мамбетовцы встали про-
тив. Поэтому отставной
старшина решил стро-
ить деревню на землях
других летних стоянок,
на месте современного
Старого Бурибая.

В то время еще не
было села Новый Зир-
ган, эти земли также
принадлежали сабыро-
вам или старшине Буре-
баю. В конце XIX века
они продали вначале
4090, затем 1734 деся-
тин земли русским и ук-
раинцам, образовалось
с.Новый Зирган.. Неиз-
вестно, как они смогли
сохранить за собой и не
продать земли Колгаре,
расположенные между
нынешним Новым Зир-
ганом и Тураткой (Иля-
чево)? ("Башгосархив.

была ликвидирована,
жители переехали в со-
седние Танатарово, Ту-
рат, а некоторые верну-
лись обратно к Буре-
баю. Туктаевы, Тагиро-
вы, Набиуллины из д.
Турат пошли от Тукбае-
вых из Колгаре.

Отец Буребая — Туля-
бай Сабырович Кутлум-
беков, отец Тулябая —
Сабыр Кутлумбекович.
В свое время Сабыр,
старшина Усерганской
волости, хотя и был в
отставке, активно уча-
ствовал в восстании
1773-1775 годов. Со-
брав большой отряд из
числа родов Усерган,
Тунгаур, Бурзян, Кипчак
(более 2 тысяч человек),
они оказали сопротивле-
ние войскам Оренбург-
ского губернатора пол-
ковника И.Тимашева.
Полковник Пугачева —
Сабыр — поставили пе-
ред собой цель: вернуть
земли, отобранные для
строительства Преоб-
раженского медеплавиль-
ного завода. Пока
строился завод, Сабыр с
жителями деревни
(люди Буребая тоже) зи-
мовали на землях вдоль
реки Зилаир, в местах
нынешних сел и дере-
вень Зилаир, Петровка,
Красный Кушак, Аннов-
ка, а весной выходили в

ребая были сыновья:
Кулмухаммет (в 1839
году 40 лет), Габделла-
тиф, Габдельмажит и
Габдельхалил Буребае-
вы. Есть ли сегодня их
корни? Пожалуй, в сере-
дине и конце XIX века
было немало людей по
фамилии Буребаев. На-
пример, Хатыпалды
Кульмухамметович Бу-
ребаев, Габдельгазим и
Шайхелислам — сыно-
вья Кульмухаммета; Га-
итбай Габдельгазимо-
вич, Мурзагали Шайхе-
лисламович; Сафиулла
Габдельлатифович, За-
гидулла Сафиуллович;
Ямалетдин Габдельма-
житович Буребаевы и
другие. Надо сказать,
Ямалетдин Буребаев (в
1859 году в возрасте 25
лет) служил в степной
зоне 4-го Усерганского
юрта "оспоприживате-
лем", то есть медробот-
ником. А вот в начале XX
века в Бурибае люди по
фамилии Буребаев еще
были, а сегодня их оста-
лось очень мало. В се-
редине XX века здесь
жил Айс Буребаев,
1905 года рождения (год
смерти не известен ав-
тору). Один из его сыно-
вей Гайса (1936 г.р.),
другой — Рауил Буреба-
ев (1950) сегодня жив-
здоров, живет в с.Федо-

ровка. Однако от кого из
детей Буребая исходят
корни Рауила — пока не
удалось определить. От
детей Сабыра вышли
Кусюкбаевы, Хужамбир-
дины, Тукбаевы, Тугуз-
баевы и Хусаиновы, ко-
торые сегодня живут в
п.Бурибай.

Таким образом, со-
гласно архивным мате-
риалам, в конце 30-х и
начале 40-х годов XIX
века Буребай Тулябае-
вич вместе с сыновьями
и многочисленными ро-
дственниками заклады-
ют основу стационарно-
го поселения. Деревня
получает название по
имени старшины — Бу-
ребай. Так называется
до сегодняшнего дня
уже поселок.

Буребаевские башки-
ры, как и жители дерев-
ни Сабырово относятся
к роду Усерган. В свое
время Усергане подраз-
делялись на семь тузэ
(родовых сословий). Са-
быровцы являлись усер-
ганцами рода шишэй
или по родословному
подразделению — жу-
равли. Сейчас, конечно,
никто не знает к какому
сословию подразделя-
лись люди Буребая. Но
в моей записной книжке
записан разговор с по-
жилым жителем с.Акъяр
Садиком олатаем Нура-
евым, в котором он за-
метил: "В детстве, как
помню, Тугузбаевых, в
целом детей Сабыро-
вых, всегда называли
журавлями"...

Думается, с моей точ-
ки зрения, изображение
головы волка можно вы-
весить у въезда в де-
ревню Сакмар-Буре (С-
Назаргулово), нежели
перед п.Бурибай. Воз-
можно "визитной кар-
точкой" п.Бурибай мог
быть журавль, что в
большей степени соот-
ветствовало бы истори-
ческой действительности.

Рафаил Рахимов,
краевед,
с.Акъяр.

У наших соседей

АВТОБУС — ФЛЮО- РОГРАФ ПОЕДЕТ К СТРОИТЕЛЯМ И СТУ- ДЕНТАМ

О туберкулезе сегодня
губят все средства массо-
вой информации. Еще бы!
В последние годы число
людей, у которых была об-
наружена палочка Коха,
резко возросло.

"Сибай — не исключение, — го-
ворит заведующий рентгенкаби-
нетом, врач-рентгенолог Раис
Габбасович Галиев. — Начинаешь
обследовать работников какого-
то предприятия и выявляешь
много больных, то же самое с
учебными заведениями — среди
студентов ежегодно выявляются
больные туберкулезом. Инфек-
ция напрямую исходит от низко-
го социального уровня. Болеют
беженцы, наркоманы, аллерги-
ки, бомжи и люди, вернувшиеся
из мест заключения, от них по
цепочке болезнь передается даль-
ше".

Чем раньше обнаружено забо-
левание, тем легче его вылечить
— известно всем. Так вот с 1 сен-
тября автобус-флюорограф —
передвижной рентгеновский
аппарат начал свою работу. За
два месяца автобус-флюоро-
граф проедет по всем предпри-
ятиям, организациям города. А
начнут рентгенологи с ДХО СМУ
ОАО "БМСК" и средних специ-
альных учебных заведений,
СИБГУ. Обследовать будут в ра-
бочее время. Удобно и быстро!

Газета "Сибайский
рабочий".

ГАЗЕТА БУДЕТ ЖИТЬ И СОВЕРШЕНСТВОВАТЬСЯ

Конечно, сегодня читате-
ли периодики особенно
ждут ежедневной инфор-
мации. И мы стараемся че-
рез районные газеты дер-
жать их в курсе событий.
Роль "районки" сегодня
значительна и потому, что
многие не могут выписы-
вать республиканские из-
дания.

Приведем такие примеры: по-
лучают здесь по 3-5, некоторые
по 6, а есть и до 10 изданий; та-
ковы пенсионер Халил агай Кы-
лысбаев, связист Ильдар Дав-
летбаев, учительница Нурия
Биктимирова, колхозник Шариф
Куваидыков.

Вот так, благодаря и активным
потребителям информационной
продукции, и, конечно, таким за-
жигательным натурам, как
Флюор Карабаев, печатное сло-
во будет жить и обязательно со-
вершенствоваться. Давайте ве-
рить в это.

Газета "Зианчуринские
зори".

Языком шифр

◆ Сегодня в районе фун-
кционируют 13 средних, 16
основных, 16 начальных
школ, 15 детских дошколь-
ных учреждений, одна кор-
рекционная школа-интер-
нат.

◆ Обучением и воспитанием
детей занято более 700 педаго-
гов, 69 процентов из них имеют
высшее образование, 30 процен-
тов средне-специальное.

◆ В районе целенаправленно
осуществляется государственная
программа сохранения, изу-
чения и развития языков народов
Республики Башкортостан. В на-
стоящее время в 27 школах ве-
дется преподавание на нацио-
нальных языках, в 9-ти школах
национальные языки изучают как
предметы, в 5-ти школах баш-
кирский язык изучают дети дру-
гих национальностей.

◆ В текущем году 53 выпуск-
ника школ из 184 поступили в
ВУЗы, что составляет 29 процен-
тов. На республиканских олим-
пиадах по предметам 2 школь-
ника из нашего района заняли
призовые места.

◆ В канун нового учебного
года в районе сданы в эксплуа-
тацию 4 новых здания школ.

Газета "Сельские огни".

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ поздравляют Зухру Шарифовну Магашеву с юбилеем.

Поздравляем с юбилеем, Желаем молодости долгой, Огня, душевной теплоты, Здоровья, радости, веселья, И чтоб исполнились мечты. Желаем счастья и удачи, Желаем мира и любви, Желаем все, что есть на свете, Всего, чего б хотели вы.

дорогую сноху Зифу Шагитовну Усманову (с.Акъяр) с 35-летием. Желаем счастья и добра, Чтоб жизнь, как день, была светла, Чтоб только радость, без тревог, Переступали твой порог.

Свекор Хуснулла, свекровь Хадиса Усмановы.

любимую жену, маму Наталью Александровну Шведчикову с юбилеем. Родная! Любимая! Ты нам нужна! Добра и красива ты, сердцем нежна. Здоровой всегда и веселою будь.

Пусть солнце удачи осветит твой путь.

Муж, дочь.

дорогую маму, бабушку, свекровь Аспиямал Файзулловну Исянгильдину с 55-летием.

Желаем счастья, светлых дней. Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней И много радостей на ней.

С наилучшими пожеланиями сыновья, сноха, внуки Исянгильдины. с.Макан.

дорогую доченьку, сестренку Леночку Байсыркину с 17-летием, сына и брата Юрия Байсыркина с 33-летием, куму Екатерину Александровну с днем рождения. Желаем им счастья, здоровья и успехов во всем.

Как хочется найти слова теплее, Как хочется торжественно сказать, Чтоб в праздник Ваш Всю теплоту сердец своих отдать.

Пусть здоровье будет крепким, А сердце вечно молодым, Пусть каждый день Ваш будет светлым, На радость вам и всем родным.

С любовью и уважением мама, сестры, братья, снохи, племянницы и племянник, кума и крестница.

с.Яковлевка, г.Гай, п.Э-энергетик.

дорогую маму Газиза Габбасовича Мухамедьярова с днем рождения!

В твой счастливый день рожденья Много слов хороших хочется сказать, Добра, здоровья, счастья пожелать Сердцем и душой вечно не стареть И прожить на свете много-много лет Не зная горя и обид.

Твоя дочь Лейла.

дорогую подругу Аспиямал Файзулловну Исянгильдину с днем рождения. Желаем тебе доброго здоровья, долгой жизни. Будь жизнерадостна и молода, пусть годы проходят, а ты оставайся такой же как прежде.

Друзья Дим, Зифа, Мир, Финура, Рашид, Миниямал, Зиннур, Фатима, Тимерьян, Мунира.

Гульфию Ильдаровну Бухарбаеву с 25-летием! Дорогая Гульфия, мы тебя поздравляем, будь счастлива и довольна жизнью, желаем тебе радости и добра, молодого задора и горячего взора.

С поздравлением коллектив пищеблока АЦРБ.

дорогую маму, отца, бабушку Салавата Муратовича Исянгильдина с 50-летием и сына Ильгиза Салаватовича Исянгильдина с днем рождения.

Это круглая в жизни дата Твой торжественный юбилей.

Счастья вам земного, Радости, чтоб не счесть,

Из здоровья желаем много

Не терялось бы то, что есть.

С поздравлениями жена, дочери Айгуль, Луиза, Зульфия, Ришат, Ильгиз, Флюр, зять Роберт, сноха Юлия и внучка Диля.

дорогую отца и бабушку Расуля Юмагуевича Янсаитова с 63-летием.

Пусть этот день морщинок не прибавит, А старье разгладит и сотрет, Здоровье укрепит, от горестей избавит И радость в дом надолго принесет.

С наилучшими поздравлениями дети, внуки и внучки. г.Гай, с.Акъяр, п.Уфимск.

сестру Аспиямал Файзулловну Исянгильдину с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, неиссякаемой энергии, бодрости, семейного благополучия.

Сестра Зайнал, брат Расуль, сноха Альфия, дочери Гульфия, Люция и семья Таймасовых.

нашу дорогую, любимую жену, маму Ирину Алексеевну Семенихину с юбилеем.

У вас сегодня юбилей, Мы желаем вам здоровья,

Мы желаем вам добра, Чтобы было жизни вашей,

Завтра лучше, чем вчера.

С искренними поздравлениями муж, дети. с.Акъяр г.Уфа

Объявления

Продается

цветной телевизор "Фунай" (б/у), возможен обмен на телку или на свинью. Обращаться: д.Янтышево, к Р.Ахметову.

частный дом в п.Бурибай по адресу ул.Речная, 68. Имеются приусадебный участок, надворные постройки, погреб. Цена договорная. Обращаться по адресу.

или обменяю на мясо (по 45 руб. за кг) стенку 5-ти секционную, прихожую, 3-х створчатый шифоньер и стол-книжку. Мебель новая, в упаковке. Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Муртазина-19, тел. 2-13-05 (после 18.00 часов).

Компьютерный магазин "Информсервис" ООО "Урал" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель по тел. 2-14-14.

Муниципальное унитарное предприятие "Хайбуллинское строительное-монтажное управление" ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2 месяцев.

ОАО "Башторцветмет" закупает от юридических и физических лиц ломоотходы цветных металлов по адресу: с.Акъяр, ул. Восточная, въезд напротив МПМК. Рег. номер 49/18 от 22.05.2000 года. Выдан межведомственной комиссией при Кабинете Министров РБ.

Молодая семья снимет благоустроенную квартиру или дом. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться по телефону: 2-20-54.

За редактора Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.



Новое поступление осень-зима в широком ассортименте-- рубашки мужские, х/б, трикотажные, брюки, пальто, куртки, детская и мужская обувь. Предоставляется кредитная форма оплаты. Наш адрес: Универмаг, II этаж, отдел ч/п Ореховой Т.М.

Свидетельство № 0077579, выдано 1 февраля 2000 г. инспекцией МНС России по г.Сибайю.

Компьютерный центр "Мега" представляет: ПРОКАТ КОМПЬЮТЕРНЫХ КОМПАКТ-ДИСКОВ (более 150 наименований -- игры, видео, прикладные и офисные программы, рефераты, школьные курсы, энциклопедии и многое другое). Время работы проката: с 9 до 17 часов. Адрес: с.Акъяр, ул.Восточная, 1 (рядом с автовокзалом).



МУП БОН "Дом Быта" оказывает следующие услуги: ремонт сложной бытовой техники (холодильников, стиральных машин, пылесосов, перемотка двигателя). Заезд мастера по субботним дням каждой недели. Заявки принимаются в диспетчерской дома быта. ритуальные услуги (реализация венков, траурных лент, красный, черный материал). Обмениваются автомашины УАЗ (2 шт.) на жигулевские. Лицензия Б 511618 от 16.12.1999 года, выдана Хайбуллинской администрацией.

В Универмаге (2 этаж) ЧП Худайбердина Ф.Т. возобновляет продажу лотерейных билетов: "Русское лото", "Золотой ключ" и "Бинго-шоу". Приглашаем получить денежные призы по выигрышным билетам. Имеются результаты тиражей. Постоянно в продаже сканворды, кроссворды, а также художественная, учебная, юридическая литература, книги в подарок. Свидетельство серия Г-К 1086, выдано администрацией Хайбуллинского района РБ.

Стерлитамакский кожевенно-обувной комбинат 22 сентября на территории рынка с.Акъяр производит распродажу обуви из натуральной кожи для всех сезонов и для всей семьи.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор--2-11-95, социально-экономический отдел--2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответственный--2-14-95, отдел сельского хозяйства--2-16-95, отдел писем--2-13-95, бухгалтерия--2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Благодарность

Выражаем благодарность всем знакомым, друзьям и родственникам, также коллективу ЗАО "Бурибаевский ГОК" в лице заместителей директора Лаптева Н.Н., Кашкарова А.Р. и Акъярской ХХЭК в лице Кузнецова Н.П. и всем тем, кто принял участие в похоронах нашей мамы, бабушки, прабабушки Бондаренко Т.Д. Спасибо вам за помощь.

Сын, дочь, невестка, внуки

Выражаем искреннюю благодарность администрации района и президиуму районного совета, управлению народного образования и педагогическим коллективам Бурибаевской N1, Стелной средних школ, родным, близким и соседям за помощь, оказанную в похоронах дорогого отца, бабушки Аллагулова Нигмата Насырьяновича.

Аллагуловы.

Самарская сельская администрация, коллективы Самарской, Бузавлыкской средних школ, Хворостянской ОШ, коллективы дошкольных учреждений сельской администрации выражают глубокое соболезнование начальнику РУНО Аллагуловой Р.Р., Аллагулову В.Н., Аллагулову Ф.Н., всем родным и близким по поводу смерти свекра, отца, бабушки, ветерана педагогического труда, замечательного человека Аллагулова Нигмата Насырьяновича и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком АКХ "Маканский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоростной смерти сына Бурдова Николая Николаевича и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив ООО "Акъярский молочный завод" выражает глубокое соболезнование дочерям, сыновьям, родным и близким по поводу кончины пенсионерки молочного завода Мамбетовой Гильминур Закирьновны и разделяет горечь утраты.

Степная сельская администрация, коллективы Стелной средней школы, детского сада, СДК, ФАП выражают искреннее соболезнование начальнику РУНО Аллагуловой Р.Р., директору Стелной средней школы Аллагулову В.Н., учителям Стелной средней школы Аллагуловой Г.В. и Аллагуловой Г.В. по поводу смерти после тяжелой и продолжительной болезни свекра, отца, бабушки Аллагулова Нигмата Насырьяновича и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив водителей автопарка Акъярской ЦРБ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоростной смерти бывшего водителя Далхина Карима Закировича и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование нашему другу, ученику 9 класса АСШ N1 Далхину Р.С. в связи со смертью любимого отца и разделяем горечь невозможной утраты. Близкие друзья.

Коллектив КСП им. Фрунзе выражает глубокое соболезнование Мамбетову Г.Ш. по поводу смерти матери и разделяет горечь утраты.

Управление культуры администрации района выражает глубокое соболезнование директору ДДТ Аллагулову Ф.Н. в связи с кончиной горячо любимого отца и разделяет горечь утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование Аллагулову Б.Н., врачу ГКБ N13 г.Уфы, по поводу смерти отца Аллагулова Нигмата Насырьяновича и разделяют боль утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Илимбетову И.С. в связи со смертью отца Илимбетова Сабирьяна Галимьяновича и разделяем горечь невозможной утраты. Друзья.

Коллектив детского сада "Иэйгор" выражает глубокое соболезнование старшему воспитателю Хисамовой Г.Р., воспитателю Сагинбаевой З.Р., психологу Аккусаровой А.Р. в связи с кончиной горячо любимой бабушки и разделяет горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж--4019. Цена свободная. Время подписания в печать--17.35. Подписано в печать--18.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии "Хайбуллинская районная типография".